13. Ismétlés

Ha valakinek a sorszéama nagyobb mint 3, akkor azt a feladatot oldja
meg, melynek a sorszama vele kongruens modulo 3. Két pontot kap
az, akinek 0 vagy 1 hibaja van, és 1 pontot az, akinek 2 vagy 3 hibaja
van a 20 kérdésbol. Minden valaszt roviden indokolni kell!

1. Feladat. Igazak-e az alabbi allitasok?

(1) Szimmetrikus relaciék metszete is szimmetrikus.

(2) Az itéletkalkulusbeli formuldk halmazén a logikai ekvivalencia
ekvivalenciarelacio.

(3) Predikdtumkalkulusban van olyan algoritmus, amellyel eldénthe-
t0, hogy két formula logikailag ekvivalens-e.

(4) A Z3q csoportban 9 rendje 7.

(5) |z] < Q|

(6) Az a € Ax A relacid tranzitiv, ha barmely a, b, ¢ € A-ra teljesiil
a kovetkez6, ha (a,c) € a és (b, c) € «, akkor (a,b) € a.

(7) A Z34 csoportban 17! paros (mint 0 és 22 ko6zotti maradék).

(8) Az a C A x A reldcié antiszimmetrikus, ha barmely a,b € A-ra

teljesiil a kovetkezd, ha (a,b) € o és (b,a) € a, akkor a = b.

9) Minden bijektiv leképezés permutécio.

0) Az Sg csoportban (1 3 4)(5 3 7)(2 6) rendje 6.

1) Minden péros hosszu ciklus paratlan permutécio.

2) Az N halmazon minden injektiv leképezés bijektiv.

3) Ha |A| = n és |B| = m, akkor |A x B| =n + m.

4) Barmely halmaznak mindig részhalmaza az iires halmaz.

5) |Ss| =6

6) Ao=0C{1,2,3} x{1,2,3} reldci6 szimmetrikus.

7) A Z3, csoportban 3 rendje 28.

8) A szimmetrikus kiilénbség miivelet asszociativ a P(U) halma-

ZO.

(19) Két halmaz metszetén azon elemek halmazat értjitk, amelyek

legalabb az egyik halmazban benne vannak.
(20) Minden A halmazon értelmezett részbenrendezéshez tartozik az
A-nak egy osztalyozasa.
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2. Feladat. Igazak-e az alabbi allitasok?
(1) Minden leképezés permutécio.
(2) Ha f : A — B és g : B — C bijektiv leképezések, akkor fg is
bijektiv.
(3) Az (Np;|) részbenrendezés hélészertien rendezett.
(4) Ha 7 k-hosszisagt ciklus, akkor 781 = 7~1,
(5) A o=0C{1,2,3} x {1,2,3} reldci6 reflexiv.
(6) Ss-ban 3 olyan 7 permutécié van, amelyre |M,| = 3.
(7) Az itéletkalkulusbeli formulédk halmazén a logikai kvetkezmény

relacid részbenrendezés.
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(8) A Zj4 csoportban 17 ! pératlan (mint 0 és 22 kézotti maradék).
(9) Ha |A| = n, |B| = m és az A és B halmazok diszjunktak, akkor
|AU B| = nm.

(10) Bérmely linedris kongruencia-rendszert meg lehet oldani kinai
maradéktétel segitségével.

(11) [Sy| =1

(12) Tranzitiv relaciék metszete is tranzitiv.

(13) Az F = (AANBAC)V (ANBA(=C)) formula az A, B,C
valtozokbdl felépitett teljes diszjunktiv normalforma.

(14) Barmely halmaz hatvanyhalmazanak mindig részhalmaza az
ireshalmaz.

(15) Minden véges részbenredezett halmazban 1étezik minimalis és
maximalis elem.

(16) Minden részbenrendezett halmazban legfeljebb egy legkisebb
elem és legfeljebb egy legnagyobb elem van.

(17) A Z3; csoportban B3 '=1

(18) TetszOleges A, B itéletekre, A, B konjukcidja pontosan akkor
hamis, ha mindkét itélet logikai értéke hamis.

(19) Egy permutécié akkor és csak akkor paratlan, ha péaronként
idegen ciklusok szorzataként felirva paratlan sok paros hosszi
ciklust tartalmaz.

(20) A Z3, csoportban 17 pératlan (mint 0 és 28 kézotti maradék).

. Feladat. Igazak-e az aldbbi allitasok?

(1) Ha f: A — B leképezés, akkor f~': B — A is leképezés.

(2) Minden részbenrendezett halmazban legaldbb egy legkisebb elem
és legalabb egy legnagyobb elem van.

(3) A o= {(1,1),(1,2),(1,3),(2, 1)} C {1,2,3} x {1,2,3} reldcié
szimmetrikus.

(4) A maradékosztalyok Z,, halmaza osztalyozésa az egészek hal-
mazanak.

(5) Az a C A x A reldcié dichotom, ha barmely a,b € A-ra (a,b) €
a és (bya) € .

(6) A Z*. csoportban 13 ' = 8.

(7) Egy péaros és egy paratlan permutdcié szorzata péaratlan per-
mutacio.

8) Dichotém relacidk metszete is dichotom.

(8)

(9) A Z3, csoportban 17 paros (mint 0 és 28 kozotti maradék).

(10) |Z| # [P(Z)].

(11) Az Ss csoportban (1 3 4)(2 3 7)(2 6) rendje 6.

(12) Tetszoleges A, B halmazokra, A\ B elemei mindig B-n kiviili

elemek.

(13) Egy permutécié akkor és csak akkor paratlan, ha péaronként
idegen ciklusok szorzataként felirva paratlan sok transzpoziciot
tartalmasz.



) Minden szimmetrikus és tranzitiv reldcié reflexiv.

) A 3-elemi halmazon 5 részbenrendezés van.

) Ha a m és 7 permutécidk idegenek, akkor 77 = 77

) A reldci6 tranzitiv, ha teljesiil a kovetkezd, ha két pont kozott
van ketté hosszua irdanyitott séta, akkor van €l is.

(18) Ha |A| = n és |B| = m, akkor |A x B| = nm.

(19) Minden n pozitiv egészre 1étezik olyan p prim, hogy n < p < 2n.

(20) Ha f : A — B leképezés, akkor minden a € A elemhez legalabb

egy b € B van, amelyre b az a képe az f leképezésnél.



